

时 讯

2800多人达成意向性协议

西北四省区跨区域选人才

本报讯 记者拓兆兵 许凌报道:3月15日,2014宁夏银川高校毕业生与职业技能人才区域合作交流大会同时在银川、鄂尔多斯、榆林、兰州四个城市举办,这是四省区首次同时联合举办人才招聘会,通过现场和远程视频招聘,共有2800多人达成意向性协议。

近年来,以“沿黄经济区”和“呼、包、银、榆能源金三角”为纽带,宁夏、内蒙古、陕西、甘肃毗邻地区区域经济合作不断加强,人才也呈现了跨省区流动的趋势。去年银川和兰州联合举办了人才招聘会,首次实现了省区间的人才合作交流。今年招聘会扩大到四省区,其中银川会场有参会企业300家,提供就业岗位9548个,达成意向性协议2800人;参加银川现场代理招聘和远程视频面试招聘的鄂尔多斯、阿拉善盟、榆林、兰州的73家企业提供就业岗位5468个,达成意向性协议132人。

运行时间减少2小时

山西再添晋煤外运通道

本报讯 记者刘存瑞、通讯员张卫中报道:近日,山西又一条晋煤外运铁路线——韩家岭至原平铁路线正式开通运营,从太原到大同的运行时间,比以前经由北同蒲线时压缩2小时以上。

韩原线于2007年11月18日开工,正线采用重型轨道,全长153公里,设计时速160公里。韩原线每日安排列车33对,运煤15万吨,年运量将达5000万吨,还可日运送旅客12000人次。为晋中、晋南的煤炭物流汇入大秦铁路直达出海开辟了途径,对进一步扩充山西优质煤外运通道、构建物流网络及保障能源供应具有十分重要的战略意义。

保障“舌尖上的安全”

海南对不合格食品追根溯源

本报讯 记者何伟从海南省食品药品监督管理局获悉:海南建立不合格食品追根溯源体系,不仅要查不合格食品的事当事人进行严厉处罚,更要进一步追查不合格食品的来源和流向,及时阻止问题食品流入市场,彻底消除安全隐患,守住老百姓“舌尖上的安全”。

海南省食品药品监督管理局制定以下溯源途径和通报制度:涉及其他市县的食品生产、经营者,通报给涉及地市县食品药品监督管理局;涉及本地的食用农产品种植养殖和生产屠宰环节,通报给各市县其他相关部门;涉及其他市县的食用农产品种植养殖和生猪屠宰环节,以当地市县食安办名义通报给涉及地市县食安办,再由涉及地食安办通知相关监管部门;涉及外省的食品生产、经营者,向海南省食品药品监督管理局稽查局报告,由海南省食品药品监督管理局稽查局向外省食品药品监督管理局通报;涉及外省的食用农产品种植养殖和生猪屠宰环节,向海南省食安办报告,由海南省食安办向外省食安办通报。

选择居民集中的村屯

广西新增1500个村公共服务中心

本报讯 记者周晓骏 董政报道:今年广西将继续实施文化惠民工程,落实为民办实事项目,新建1500个村级公共服务中心。

据介绍,2013年,广西财政补助资金3亿元,完成了1500个村级公共服务中心项目的建设任务。今年,全区还将继续建设1500个村级公共服务中心。为了保证新建的1500个村级公共服务中心能尽快开工建设,自治区文化厅提出要求,各地选择居民相对集中、交通方便的村屯作为建设点,并提供了多种设计图纸,供各村因地制宜,参照建设。

温州首家超市“菜场”开张



推着购物车,听着悦耳的音乐,温州市首家超市“菜场”才试营业就吸引了许多市民光顾。

据了解,温州市有大小农贸市场200多个。该市从2008年启动对农贸市场的改造提升工作,并逐年加大财政投入。2013年全市改造了72家农贸市场,创建省文明示范农贸市场43家,投入改造资金约2.25亿元。今年,温州市继续把打造“放心市场”作为政府十大民生工程之一。

本报记者 张政 通讯员 王诚摄影报道

本版编辑 陈艳 喻剑

甘肃扶贫攻坚与政绩考核挂钩

主要指标为提高贫困人口生活水平和减少贫困人口数量

本报讯 记者陈发明报道:甘肃省日前出台《扶贫攻坚工作业绩考核评价办法》,将扶贫攻坚工作业绩与领导班子调整配备和干部选拔任用、财政扶贫资金分配以及县区党政正职的政绩相挂钩,引导贫困地区领导班子和干部把工作重点放在扶贫开发上。

据了解,甘肃将对限制开发区域和生态脆弱的国家扶贫开发工作重点县

取消地区生产总值考核,并在甘南州先行试点,把提高贫困人口生活水平和减少贫困人口数量作为主要指标。

甘肃此次出台考核办法围绕持续增加贫困人口收入的核心任务,突出对基础设施建设、富民产业培育、易地扶贫搬迁、金融资金支撑、公共服务保障和能力素质提升等关键要素的考核。根据贫困程度、扶贫难度,对58个集中连

片特困县(市、区)和17个插花型贫困县(市、区)按同一考核指标赋予不同权重的方式制定指标体系。

根据考核办法,甘肃对扶贫攻坚工作业绩考核结果为A级的县(市、区)党政主要领导,在干部选拔任用中注重提拔使用;C级的县(市、区)党政主要领导,对其进行诫勉谈话,一年内不得提拔使用或平职交流

到重要岗位任职;D级的县(市、区)党政主要领导,采取降职、免职等组织调整措施。

同时,建立“减贫摘帽”激励机制,对提前脱贫“摘帽”的县乡,原定扶持政策不变,投入力度不减,并给予相应的奖励;对不能按期“摘帽”和造假“摘帽”的,要严格追究领导责任。

八城市助力贵州扶贫攻坚

下一步将实现扶贫开发从“大水漫灌”到“精准滴灌”

本报记者 吴秉泽 王新伟

元,帮助贵州解决农村“行路难”“饮水难”等问题,受益农户近3.5万户,极大地提升了受帮扶地区的自我发展能力。

人才干部交流是此次帮扶的重点之一。2013年,8个对口帮扶城市共派出37名干部到贵州挂职,贵州也派出49名干部、147名专业技术人员到东部地区学习。此外,8个对口帮扶城市还举办干部培训班43期,为贵州培训人员2670人次。

在对口帮扶城市的协助下,贵州省向8个对口帮扶城市输出劳务人员2.14万人,在缓解对口帮扶城市“用工难”问题的同时,带回劳务收入7.66亿元。

中等职业教育则被作为“拔穷根”的长期战略来抓。去年以来,东部8市共安排资金7780万元在受帮扶的8个市(州)各自重点建设了1所中等职业技术学校,多所实力雄厚的东部职校也与贵州职校结成帮扶对子,双方互派校长挂职,共建实训基地,一批高水平的“双师型”教师进入贵州支教,提升了当地的职教水平。

围绕产业发展,8个对口帮扶城市与贵州共建园区,通过援建、托管、股份合作、产业招商等模式,有序地帮助贵州承接东部产业转移,为受帮扶地区搭建了一个走出去、引进来的平台。

贵州黔南州利用对口帮扶城市——广州的市场、信息、管理等优势,变输血为造血,发展内生动力不断提升。据黔南州州长向红琼介绍,黔南面对“珠三角”的广大市场招商引资、招才引智,拓展农产品市场,2013年两地就签约项目114个,总投资为405亿元。

而贵州全省,去年与8个对口帮扶城市达成经济合作协议投资共1619.81亿元。

此外,8个对口帮扶城市还围绕核桃、中药材、蔬菜、马铃薯、烤烟、茶叶、草地生态畜牧业、油茶、乡村旅游、农产品加工十大扶贫特色产业,投入6168.7万元用于支持受帮扶地区产业开发,拓宽了贫困农民增收渠道,推进了农业产业结构调整,提高了农业产业化水平。

下一步,贵州将进一步推进精准扶贫,做到结对帮扶干部、产业扶持、教育培训、农村危房改造、扶贫生态移民、基础设施等6项“到村到户”,实现扶贫开发由“大水漫灌”向“精准滴灌”的转变。



点 评

对口帮扶重在区域间联动

乘 泽

对口帮扶是我国推动先富帮后富、逐步实现共同富裕的一项重要举措。对口帮扶实施18年来,有力地改善了受帮扶地区的基础设施、产业发展条件,给贫困地区的老百姓带来了不少实实在在的好处,贫困人口大幅度减少,为推进扶贫攻坚作出了重要贡献。

推进扶贫攻坚既要治标,更要治本。实施对口帮扶,仅仅给予资金支持是不够的,更需要把发达地区的人才、技术、思想理念引入到西部地区;也要以此为平台,深化双方的合作,帮助西部地区找到切合自身实际的产业发展路子,提升自我发展能力,进而实现优势互补,合作共赢。

宝鸡高新区掘金“丝路经济带”

针对沿线区域经济结构,把新材料和装备制造业作为突破口

本报讯 记者张毅、通讯员张华刚报道:近日,宝鸡腾飞石油机电新技术公司制造的石油钻机及配套产品搭载“长安号”国际货运专列运抵哈萨克斯坦,此举标志着国家宝鸡高新区以新材料和装备制造业集群等产业结构优势开拓中亚市场的“向西开放”行动全面启动。

作为我国最大的钛及钛合金设备研发生产基地,宝鸡高新区现有钛、钨钼、钽、铌、锆、铪等稀有贵金属研发生产企业400余家,已形成“海绵钛—

钛铸锭—钛加工材—钛合金材—钛复合材料—钛材深加工产品”的完整产业链。宝鸡高新区加紧修编《新材料高新技术产业基地建设发展规划》,规划了43个重点项目,建成了综合孵化楼、宝鸡钛谷新材料研究所、中国钛材交易中心等。一批先知先觉的高科技企业加快开拓国际市场。目前,宝鸡高新区钛材料及产品产量已占世界钛材总产量的22%,产品出口约占全球的15%,其中仅宝钛集团去年销售收入就达176亿元,占全国高端市场的95%。此外,欧亚化工公司生产的旋翼机、百盛有色金属公司研发的超硬材料等一批高精尖产品也畅销中亚市场,特别是科迪普公司的年复合增长率高达20%以上,目前正申请PCT国际发明专利。

在加快新材料产业集群发展的同时,宝鸡高新区还发挥作为国家火炬计划石油钻采装备制造特色产业基地的优势,以宝鸡石油机械有限责任公司为核心,统合150多家石油装备制造企业,23家关联企业,围绕钻机、泥浆泵、钢管和测井车、工程车等钻采车辆,建设石油装备制造产业基地和以技术研发、技术转移、专业孵化、其他社会中介等服务链为一体的石油钻采装备产业集群。目前,宝石机械、腾飞石油、赛孚石油、金钻石油等企业生产的石油钻机已大批出口中亚五国,掘到了丝绸之路经济带建设的“第一桶金”。

为促进区域内企业与中亚国家间的深度合作,宝鸡高新区还把搭建物流信息平台作为重要抓手,创办了丝绸

之路经济带商业门户——“关天之窗”网站,对丝绸之路经济带上的1200多家中国企业进行免费注册宣传,并联手中国建设银行打造了第三方履约交易平台。该网站用中文、英文、俄文3种版本,为中亚俄语地区和世界其他地区进行全栏目信息撮合服务,目前已拥有近3万家企业资源,不仅为宝鸡高新区新材料和装备制造产业进军中亚市场打通了渠道,也架起了中亚国家和中国内地企业供需双方信息交流的新平台。据介绍,2013年宝鸡高新区新材料和装备制造产业集群分别实现销售收入约320亿元、620亿元,向丝绸之路经济带沿线近30个国家出口石油装备、钛材及钛制品占到了全市出口总额的20%以上。

本版编辑 陈艳 喻剑